
Dacă plata CAS va trece din
sarcina firmei în cea a
angajatului, salariile nu vor

scădea, ci, dimpotrivă, vor crește ușor,
spunea, în urmă cu câteva săptămâni,
ministrul Finanțelor, Ionuț Mișa. Fast-
forward până marți, 19 septembrie,
când același Mișa ne informează că,
într-adevăr, Guvernul intenționează să
emită un act prin care contribuțiile vor
fi transferate de la angajator la salariat
și prin care - atenție! - primul va trebui
să păstreze un anumit nivel al
salariului brut. Ce? Cum? Păi parcă
creșteau... „Astăzi, angajatorul din
mediul privat poate decide să modifice
contractul de muncă și să diminueze
sau să crească, după propria
negociere cu salariatul, această
valoare. După ce se va implementa
măsura legislativă, va fi introdusă și o
măsură tranzitorie care va obliga,
practic, angajatorul, chiar și pe cel din
mediul privat, să mențină un anumit
nivel al salariului brut“, a spus el, la
audierile din Comisia pentru economie
din Senat. Practic, leafa brută crește,
obligat-forțat, în așa fel încât să
includă și contribuțiile pe care
Guvernul le mută de la firmă la

salariat. Pe scurt, salariul brut va fi
suma tuturor celorlalte sarcini fiscale
pe care le plătește un angajator
pentru un angajat și primul nu va plăti
niciun leu în plus? Sună un pic
comunist? E legal să faci așa ceva?
Ministrul a precizat că „statul are
dreptul, atunci când consideră, să
stabilească niște reguli și principii
fiscale“. Pe de altă parte, economiștii

spun că, deși mutarea contribuțiilor
este o măsură bună, patronii nu pot fi
obligați, prin lege, să treacă sumele în
salariul brut. Cum să intervii cu o lege
într-un contract privat, într-o lege a
părților? Ei bine, România a găsit o
„soluție“, că-i țară descurcăreață.

Paul NĂSĂUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Mergeţi în Serbia? Vedeţi 
cu ce viteză!

Poliţia Română, prin Direcţia Rutieră şi
Serviciile Judeţene, informează participanţii la
trafic că pe teritoriul republicii Serbia,
începând cu data de 04.09.2017, a fost
implementat sistemul de măsurare a vitezei
medii pe
autostrăzi,
precum şi că
se
intenţionează
extinderea
acestuia pe
întreaga reţea
de autostrăzi
până la
sfârşitul anului 2017. „Poliţiştii constănţeni
recomandă conducătorilor auto care vor
tranzita statul vecin să ţină cont de
înştiinţarea transmisă pentru a avea parte de
o călătorie fără evenimente”, se arată într-un
comunicat al IPJ.

Unde se va ține licitația pentru
ambulanțe?

Ministrul Sănătății, Florian Bodog, a
declarat marți, 19 septembrie, în cadrul unei
conferințe de presă susținute la Bistrița, că
licitația pentru achiziționarea de ambulanțe
“se va ține la Inspectoratul General pentru
Situații de Urgență”, în prezent fiind în curs
de avizare o Ordonanță de Urgență a
Guvernului, care reglementează acest
proces.

Bodog a precizat că ordonanța a primit
deja avizul Ministerului Sănătății. “Licitația
pentru ambulanțe se va ține la IGSU. În

momentul de față, este o Ordonanță de
Urgență pe traseu, care să reglementeze
acest lucru, este pe traseul de avizare. Din
câte știu, ieri a fost avizată intern de către
Ministerul Sănătății”, a spus Florian Bodog.

Demnitarul a efectuat o vizită la Spitalul
de Urgență Județean din Bistrița, pentru a
vedea care este starea persoanelor rănite în
urma furtunii de duminică seara.
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Pe scurtO fi legal?

Salariul din mediul privat,
controlat prin lege (?!?)

După ce CAS trec de la angajator la angajat, firmele vor fi
obligate, prin lege, să includă contribuțiile în salariul brut

Conferință națională cu participare internațională, la Techirghiol

150 de specialiști dezbat studii recente în
domeniul factorilor terapeutici naturali

Falimentul, principalul client al cafenelelor românești
Șase din zece restaurante, baruri și

cafenele din România intră în faliment
în primele nouă luni de la deschidere,
iar opt din zece în primii cinci ani de
funcționare, atrage atenția Organizația
Patronală a Hotelurilor și Restaurantelor
din România (HORA). Situația este cu
atât mai îngrijorătoare cu cât suntem pe
ultimul loc în clasamentul european al
cheltuielilor la restaurante sau cafenele,

ca procentaj din veniturile unei
gospodării (1,1%, față de 6,8% cât este
media comunitară). „Nu mai putem face
lucrurile după ureche! Educația și
formarea continuă reprezintă singura
rezolvare a problemei lipsei de personal
calificat din industrie și a combaterii
managementului defectuos. Resursa
umană este singura care poate, într-
adevăr, să contribuie cu ceva. Iar un

plan de business adaptat la realitatea
economică românească este singurul
care îți poate oferi un viitor predictibil.
De aceea, antreprenorii din HORECA
trebuie să investească mai mult în
obținerea de know-how“, spune
președintele HORA, Dragoș Petrescu.
El avertizează că economia
românească se îndreaptă către o criză
acută de personal calificat, în condițiile

în care numărul locurilor de muncă
vacante aproape s-a dublat, de la
38.625, în 2009, la 59.753, în 2016 -
„Principala cauză pentru această
întreagă situație o reprezintă lipsa
educației și profesionalizării din
industrie“.

Paul NĂSĂUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Peste 150 de specialiști, medici,
cercetători științifici, biologi, din 12
institute sanitare și de învățământ din
România, dar și invitați străini, vor
dezbate timp de 3 zile, la Techirghiol,
cele mai recente studii și cercetări în
domeniul factorilor terapeutici naturali
ai litoralului, punctând reperele
științifice ale balneologiei românești, în
cadrul Conferinței ”Repere științifice ale
balneologiei românești la Techirghiol.
Studii și cercetări în domeniul factorilor
terapeutici naturali ai litoralului”.
Conferința națională cu participare
internațională, care se desfășoară
anual la Sanatoriul Balnear și de
Recuperare Techirghiol, marchează
astfel aniversarea a 118 ani de
balneologie maritimă românească și 93
de ani de ființare a Institutului național
de recuperare, medicină fizică și
balneoclimatologie, potrivit
managerului Sanatoriului Balnear și de
Recuperare Techirghiol, Elena Roxana

Almășan, citată într-un comunicat. Un
alt moment aniversar este dedicat prof.
univ. dr. Nicolae Teleki, membru al
Academiei de Științe Medicale, fost
expert OMS, fondatorul școlii medicale
moderne de recuperare, medicină
fizică și balneologie. Invitatul conferinței
este prof. Ashot P. Khachatryan, MD
PhD Academician, Honored Inventor of
Russian Federation and European
Union. ”Conferinţa intenţionează să
repună pe agenda autorităților centrale,
dar și a cercetătorilor, într-o abordare
interdisciplinară, problemele
conservării patrimoniului natural al
litoralului românesc. Obiectivul major al
manifestării este acela de a stimula
interesul comunității științifice referitor
la cunoașterea și valorificarea
nămolului de Techirghiol, ca factor
sanogen și terapeutico-recuperator, și
de a impulsiona continuarea și
dezvoltarea demersurilor de cercetare
în acest domeniu”, se mai arată în

documentul citat. Menționăm că
manifestarea este parte a proiectului de
cercetare privind starea ecologică a
lacului Techirghiol și a proceselor de
peloidogeneză prin cunoașterea
dinamicii factorilor naturali și a
mecanismelor producției biologice.
Conferința se află sub egida Academiei
de Științe Medicale din România cu
participarea reprezentanților Institutului
Național de Recuperare, Medicină
Fizică și Balneoclimatologie,
Universității ”Carol Davila” din
București, Universității „Ovidius“ din
Constanța, Agenția Națională de
Management al Calității în Sănătate,
Institutului Național de Cercetare-
Dezvoltare Marină “Grigore Antipa”,
Balkan Environmental Association
(B.EN.A), Agenției pentru Protecția
Mediului Constanța. Deschiderea
lucrărilor va avea loc vineri, 22
septembrie 2017, ora 14.00, la sala de
festivități a Sanatoriului.
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